

Ata da 12ª Sessão Ordinária do 1º período legis-  
 lativo de 2003, às 9:00 horas do dia 23 de maio de  
 2003, na Sala das Sessões da Câmara Municipal de  
 Novo Oriente - PE, sob a presidência do Vereador  
 e presidente desta casa, Vicente Coelho Vidal, realiza-  
 se a presente sessão. Feita a chamada dos vereado-  
 res verificou-se a presença de Vicente Coelho Vidal,  
 Joaquim Afonso Nunes de Oliveira, Maria Lúcia, Lopes,  
 Portela, Antônio Albedio Sales Machado, José Wilson de  
 Castro, José Flavio Soares Macê, Manoel Soares Cavalcante,  
 Anízio Candido Oliveira, Vitor Pedrosa de Araujo,  
 José Aguiar Vieira de Castro, Valdo Carlos Moura,  
 Antônio José Rodrigues e Olavo de Sousa Martins.  
 Verificou-se ainda a ausência do Vereador  
 Antônio da Silva Oliveira, que justificará sua  
 falta a presidência desta casa, e recebemos ainda  
 a justificativa dos faltas do Vereador Raimundo  
 Fernandes Lima, expedido pelo Hospital de Merija-  
 m, em atestado médico, onde diz que o mesmo  
 foi submetido a uma revascularização cirur-  
 gica do miocárdio, e o mesmo será anexado ao  
 livro de presença dos Vereadores, foi aprovado o req. de  
 nº 040/2003, do Vereador Manoel Soares Cavalcante, que  
 requer do executivo municipal e da Secretaria de Edu-  
 cação municipal que seja atualizado o salário dos  
 servidores da cidade para R\$ 240,00 (duzentos e qua-  
 rente reais) e ficaram em tramitação, o req. de  
 nº 041/2003, que requer do executivo municipal, o  
 Serviço de Topografia de água encanada, para lo-  
 calidade de Chapadilha das Matianas, do Vereador  
 Vitor Pedrosa de Araujo, e o req. de nº 042/2003, que  
 seja feito um gradado no esgoto que fica adjacente  
 ao Centro de Abastecimento, do Vereador Anízio Can-  
 dido de Oliveira, e dando por encerrado o presidente  
 da Câmara concedeu espaço para a professorar

Luciene Gomes, representante da associação do Cavaco, e que ao usar a Tribuna, agradeceu o espaço e diz que veio pedir aos Vereadores a ajuda para construir uma Sogra e um Centro de Saúde, nas localidades de Cavaco, e enumerou várias palavras agradecendo em nome de todos, que fazem a comunidade de Cavaco, o Vereador Manoel Soares Cavalcante dando o privilégio da Casa, nobres colegas Vereadores, Professor Luciene Gomes e o público em geral, e diz que iniciará suas palavras falando um breve relato de sua atuação de parlamentar, e diz para o Senhor Chiquinho Vidal que a passagem molhada de Imbaúma será feita, e que já está fazendo esta cobrança ao senhor prefeito, e fala ainda que forma uma linha diferente, e que o PMDB, PT, FFL, está tentando trabalhar e escolher um nome para representar estes partidos, nas próximas eleições, e o que for escolhido pelo povo será o candidato a prefeito, e que será feito ainda uma pesquisa para ver o melhor nome, que será escolhido entre nomes de Ailton Martins, Ailton Coutinho, Cléo Brasileiro, João de Deus e Manoel Brasileiro, e que acrescenta ainda que a sua candidatura não é imposta, é escolhida pelo povo, e se eleito atuará na prefeitura com transparência e será colocado na mesa cada centavo, e será aplicado a favor do melhor para o povo, e com referências ao seu requerimento espera que seja aprovado o valor mínimo de R\$ 240,00 para o pessoal da saúde, dando ainda o Vereador Vitor pelo seu requerimento, e também a representante da Associação do Cavaco,

e se coloca a disposição e seus povos agrade-  
 o seu pronunciamento? Vereador Olavo Teixeira  
 sentes a derrad, O Vereador, nobres colegas Vereado-  
 rando o senhor presidente, e diz que o Varaldo  
 o público em geral, e faz nas outras cidades as  
 seu requerimento, de que e que faz com o co-  
 gradeado, no ergoto superior o seu caso e  
 timento das Carnes, e pullos, e sempre por  
 seja vedado, e no inver, certo, e diz que as  
 vedação para separar as andas de carro pela rua  
 nas' o gradeado, e galinheiros, interrompem  
 cadeia pública local, me diz que se o número  
 Olavo Teixeira, e o soldadoficiente, que o con-  
 rem e disse que só podicípioal deve sautatar  
 com ordem judicial, e só o certo seria este  
 para formar uma cadeia mantida pois este  
 presos, encerra o proprias vão chegando,  
 a todos presentes, O Vereador colocados nos  
 be o seu requerimento, e assim tantas trans-  
 da comunidade de Chapadine esteve na cadeia  
 lá é muito carente de feizão, e mesmo  
 o Programa Alvorada está, está da Vereadores o  
 to estando aprovado fica is futuarens, e disse que  
 sobre o requerimento do através de ordem judi-  
 os mais também ganhar alguns Vereadores, para  
 no mês passado gerar, para is visitas e  
 podus melhorar, e qual diz que a oposição  
 estuemos lá, a algum prefeito para próximo  
 perto e faz acertado que imo é ele, e diz  
 só abreria, se tiverse e o poço faz, e do  
 para o seu funcionamento fazer, e encerra  
 leis, agradece a repi agradecendo à todos  
 do lavaco, e se acaba te momento, faculta a  
 qualquer coisa, e entico do judiciário, o  
 clamento agradecendo is ques, e justifica o

requisimentos, e encerra suas palavras agrade-  
 cendo à todas presentes, O Vereador Olavo Teixeira  
 muito obrigado o presidente, nobres colegas Vereado-  
 res e o público presente, e diz que o Vapado  
 falar corretamente e que nas outras cidades as  
 guardas atuam mais, e que faz com o Co-  
 legio Soares Mot., licenciar o seu carro e  
 que têm muitas multas, e sempre por  
 não estacionar no local certo, e diz que aos  
 domingos, não consegue andar de carro pela sua  
 rua pois os caminhões interrompem  
 o tráfego totalmente, e diz que se o número  
 de guardas não for suficiente, que o con-  
 denados da guarda municipal deve aumentar  
 mais, e que o horário certo seria este  
 nas ruas as quatro da manhã, pois esta  
 é a hora que as carras vão chegando,  
 e chegarem já seriam colocados nos  
 lugares certos, evitando assim tantas trans-  
 toras, e fala ainda que esteve na cadeia  
 pública, mas o sujeito feizão, e mesmo  
 sabendo que os melhores são os Vereadores o  
 soldado não deixa eles entrarem, e disse que  
 só poderiam se fosse através de ordem judi-  
 cial, e convida ainda alguns Vereadores, para  
 formar uma comissão, para a visita de  
 pessoas, o Vereador Manoel diz que a oposição  
 tem cinco candidatos a prefeito para próxima  
 eleição, e só quem diz isso é ele, e diz  
 ainda que o nome que o povo fala, e do  
 Neto Vidal, este sim o povo fala, e encerra  
 o seu pronunciamento agradecendo à todas  
 presentes, O presidente neste momento, faz uma  
 palavra ao senado público do judiciário, o  
 senhor Desirina Rodrigues, e justifica o

sem pronunciamento, após os pronunciamentos dos Vereadores, e diz que o assunto é de muita importância / O servidor do Judiciário Desuimas Rodrigues, sauda o senhor presidente, Vereadores e o público presente, o mesmo faz um longo relato em termos dos serviços do Judiciário local, e diz que a fuziga apenas responde por Novo Oriente, e que tem apenas morando aqui o promotor de justiça, e que não tem delegado de polícia da civil, para fazer os trabalhos, e que não tem sacerdote, e que o fórum conta apenas com dois servidores de justiça, e que a prefeitura por a disposição da justiça dois servidores e que os trabalham juriscam, mais lento um pouco, por falta de pessoal, que a Câmara de Novo Oriente tem um médico, dez ou mais processos dezentas réus foragidas, cinquenta processos por mãe e três menores infratores, justificando assim o funcionamento do fórum, depois faz alguns comentários sobre a portaria da fuziga disciplinando o horário dos presos, para banhos de sol, refeições e visitas, e a proibição de receber elementos de familiares, pois estavam levando macauba, nos refeições tiravam o tutano do orro de carneiro e colocavam macauba, assim se praticado o tráfico, falou ainda que como faltam os ingredientes para o café da manhã dos presos, o policial lhe procurar, para pedir a ajuda, para conseguir alguma coisa, pois os presos estavam com fome e não tinham nada para ser servido, então trouxe pra vários pessoas, e tinha

Deles, que foi a dona Edvina, me  
 atender, por motivo humanitário, enviar  
 por delegarias, uma doação de alimentos,  
 mas fomos preocupados pela mensagem, dizem  
 do que os Vereadores estavam falando, de  
 refeição doação, e por isso vim fazer um  
 esclarecimento, evitando que pessoas  
 mais importantes sejam fazendo fofo-  
 cas, em torno dessa doação, e uma cópia  
 tirado da nota fiscal, que contém os mante-  
 nimentos que o Governo do Estado envia para  
 as presas, e diz que são suficientes, mas  
 quando ataz, os presos ficam sem, algum  
 tipo de refeição, foi o que aconteceu agora, após  
 algum tempo de exposição do assunto, foi solici-  
 tado um aparte de vários Vereadores, e por fim  
 a interferência do presidente Viriato Celso, que  
 disse ao servidor do Judiciário, que ele estava dis-  
 tancendo os assuntos, pois disse que ia usar a tri-  
 buna para esclarecer os assuntos referente o Judiciá-  
 rio e está ouvindo da oportunidade, por-  
 ocular os Vereadores de doações e mais infor-  
 madas, houve ainda, alguns esclarecimentos por  
 parte do servidor, e em seguida o mesmo  
 encerrou o seu pronunciamento, O Vereador José Aga-  
 cín Vieira de Castro, iniciou o seu discurso Ban-  
 do o presidente, nobres colegas Vereadores, representa-  
 te da associação do cavalo e o público presente, e  
 ainda o Servidor do Judiciário Desirina Rodrigues, e fala  
 que o assunto aqui levantado nesta tribuna, em  
 último expediente, compreendendo o nobre gesto do  
 senhor presidente, e fala ainda que o assunto de-  
 veir ser abordado antes do pronunciamento dos  
 Vereadores, para que os mesmos se utilizarem  
 do assunto para um debate, e não após

GRAFSET

como esta sendo agora, e na verdade acanhe-  
o o gesto nobre do presidente, de esclarecer o  
assunto que foi falado na sessão passada, e  
só lamentos, que ele tenha vindo não de for-  
ma espontânea, mas motivado por assunto do  
seu, parabéns pela sua coragem, mas lamentos  
também por ter, escongado no seu pronuncia-  
mento e de certa forma atingindo as membros  
desta casa, na verdade se algum vereador  
se preocupar pelo assunto, sem prozas aer  
nas, esteve perto do legítimo direito dele, uma  
vez que o vereador disse, que foi fôca da me-  
reinda escolar, então cabe a qualquer vereador  
interceder e buscar informações nesse sen-  
tido, conhecendo os colegas Olavo Teixeira e Aní-  
zio Candido, pessoas que tem o que fazer,  
não se empregaria, e não dariam importância  
as fofocas, e sem de cambera as fatos, e ave-  
rejar o porque de se estar doando, sem bem-  
do município ao Estado, elega-se ainda a ques-  
tão humanitária, tudo bem, mas se posterior-  
mente as crianças fixarem sem merenda,  
as crianças inocentes, que não cometeram  
nenhum crime, o vereador falou ainda outros  
assuntos, tais como o horário de funcionamento  
da guarda municipal, e o seu horário no  
domingo, e ainda cam relação a prestação de  
serviço da guarda municipal, falar que por  
algumas semanas a guarda isolou a frente  
da Câmara nos horários das sessões, mas  
que agora foi esquecido, começou muito  
bem, mas precisa ter coordenação e dis-  
ciplina nas ações e nas licenças da  
guarda municipal, falou ainda para a  
representante da associação de cavaco, que

o legislativo, irá ajudar a sua campanha em prol da construção de Igreja, e encerra o seu pronunciamento sugerindo a presidência que a próxima sessão interessante seja na localidade do Lavaco, e agradeceu a todos presentes, o Vereador e presidente da Câmara - Vicente Coelho Vidal, iniciou o seu pronunciamento, dizendo que este parlamento se preocupa com os problemas, as vezes com razão, as vezes com focos, não sei como o povo não julgar, e diz que como presidente tem sempre um dialogo aberto mas diz que tem levantado algumas barreiras e espero que elas sejam de isopor, pra quando ele chegar perto, elas se quebrem, e hoje vou a esta casa em servidores do judiciário, e diz que, abriu o espaço para ele, mas que o seu discurso, veio atingir o vereador na sua casa, mas vamos pedir novamente que o judiciário, venha a esta casa, vou mandar o convite e recitar, isto para algumas autoridades que não vieram a esta casa, e diz também que irá vê a questão dos TCO's, que estão acontecendo, precisamos de muitas explicações, e vamos sentar, também com o prefeito, ou tomaremos as rédeas ou deixaremos tudo entregue as baratas, fala ainda do campo missô e da responsabilidade de todos os vereadores, para procurar vê estas questões junto as autoridades, elogio os requerimentos dos colegas vereadores, e com referencias a igreja, iremos participar e cooperar, e com relação a guarda municipal iremos chamar aqui o diretor da guarda municipal para esclarecer algumas coisas, principalmente com relação ao horário de funcionamento, e não havendo mais nada a tratar



fai dada a sessao por encerrada, e fai lavran-  
ca presente qto, que lida e achada de acordo  
do vai devidamente assinada por todos  
os Vereadores, presentes a sessao,

Novo Oriente, 23 de maio de 2003

Eu, Nemesias Nogueira Nunes de Oliveira  
1º Secretário

~~Ass~~ ~~Com. Ass. do~~  
mã. Juizia Soares Pontes

~~Ass~~ ~~Ass~~ ~~Ass~~

Ass. ~~Ass~~

~~Ass~~  
23/05/2003.

~~Ass~~

~~Ass~~